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2014年重庆一中高2015级高三上期第四次月考

    数 学 试 题 卷（文科） 2014.12
一.选择题（本大题共10个小题，每小题5分，共50分）
1．设集合
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2. 函数
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3.圆x2＋y2＋2x－4y＝0的圆心坐标和半径分别是(　　)
A．(1，－2)，5 
B．(1，－2)，
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C．(－1,2)，5 
D．(－1,2)，
[image: image13.wmf]5


4. 已知
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为纯虚数”的（   ）
A．充分不必要条件       B．必要不充分条件

C．充要条件             D．既不充分也不必要条件

5.已知数列{an}是等差数列，若a1＋a5＋a9＝π，则cos(a2＋a8)＝(　　)
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6.登山族为了了解某山高
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与气温
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之间的关系，随机统计了4次山高与相应的气温，并制作了对照表：
由表中数据，得到线性回归方程为
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,由此估计山高为
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7.已知
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8．下面的程序框图表示求式子23×53×113×233×473×953的值，则判断框内可以填的条件为（　　）   [image: image51.png](e
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9．已知平面向量
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10.已知椭圆
[image: image62.wmf]22

1

22

:1(0)

xy

Cab

ab

+=>>

与圆
[image: image63.wmf]222

2

:

Cxyb

+=

，若在椭圆
[image: image64.wmf]1

C

上
[image: image65.wmf]·

·

·

在

存

不

点P，使得由点P所作的圆
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的两条切线互相垂直，则椭圆
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的离心率的取值范围是（     ）
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二.填空题（本大题共5个小题，每题5分，共25分）
11.设
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的概率是__________．  
12.已知抛物线y2＝2px(p>0)的准线与圆x2＋y2－6x－7＝相切，则p的值为__________．
13.某几何体的三视图如图所示，且该几何体的体积是3，则正视图中的[image: image74.png]
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14.已知
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的最小值为__________．
15. 已知函数
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在R上存在唯一的零点
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的取值范围是__________

三.解答题（6道大题，共75分）
16．（13分）已知函数
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（Ⅰ）求曲线
[image: image86.wmf]()
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在点
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处的切线方程；
（Ⅱ）求
[image: image88.wmf]()
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的单调区间。

17．(13分)某中学共有学生2000人，各年级男、女生人数如下表：
	 
	一年级
	二年级
	三年级

	女生
	373
	x
	y

	男生
	377
	370
	z


已知在全校学生中随机抽取1名，抽到高二年级女生的概率是0.19．
(Ⅰ)现用分层抽样的方法在全校抽取48名学生，问应在高三年级抽取多少名？
(Ⅱ)已知y≥245，z≥245，求高三年级中女生比男生多的概率．
18．（13分） 已知数列[image: image89.png]
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(Ⅰ)求证：数列
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，求数列[image: image96.png]
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19.（12分）已知在
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（Ⅰ）求角[image: image103.png]


大小；
(Ⅱ)当[image: image104.png]


时，求[image: image105.png]B



的取值范围.
20．（12分）如下图所示四棱锥E-ABCD中，四边形[image: image106.png]ABCD



为正方形，[image: image107.png]


平面[image: image108.png]CDE



，且[image: image109.png]


，[image: image110.png]


．
（Ⅰ）求证：[image: image111.png]


平面[image: image112.png]ADE



；
（Ⅱ）求四棱锥E-ABCD的体积．
[image: image113.png]



21（12分）. 设椭圆
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轴负半轴上有一点B，满足
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（Ⅰ）求椭圆[image: image120.png]


的离心率；
（Ⅱ）若过
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三点的圆与直线
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的方程；
（Ⅲ）在(Ⅱ)的条件下，过右焦点
[image: image124.wmf]2

F

作斜率为[image: image125.png]


的直线[image: image126.png]


与椭圆[image: image127.png]


交于[image: image128.png]N



两点，线段
[image: image129.wmf]MN

的中垂线与[image: image130.png]


轴相交于
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的取值范围．
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    数 学 答 案（文科） 2014.12
一.选择题
1-5  A B D B A    6-10  C B B A A
二.填空题
11. 
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三.解答题
16.略 解：（Ⅰ）[image: image135.png]x+y-1=0



（Ⅱ）
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17. 解：（1）[image: image138.png]=019, . x=380
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∴应在高三年级抽取的人数为：[image: image140.png]200 ag-12
2000



   
（2）∵[image: image141.png]00, y2 245 z2245
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的可能性是[image: image143.png](245,255),(246,254),



[image: image144.png](247,253),(248,252),(249,251),
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若女生比男生多，则[image: image146.png]y=z



，
∴符合条件的有[image: image147.png](251,249),(252,248),(253,247),(254,246),(255,245)




∴所求的概率为：[image: image148.png]


          
18. 解析：(Ⅰ) 
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从而数列[image: image151.png]fa, -1}



为等比数列，公比为3．
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19：解：（Ⅰ）由已知及余弦定理，得[image: image159.png]sinC __ ab

=2 _snc=
cosC  2abcosC




因为[image: image160.png]


为锐角，所以[image: image161.png]C'=30°




（Ⅱ）由正弦定理，得[image: image162.png]sin A




，
[image: image163.png]2sin A b= 2sin B = 2sin(A+30°).
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由[image: image166.png]0° <4 <90°
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得[image: image167.png]60° < 4 <90°
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20(Ⅰ）证明：∵[image: image170.png]


平面[image: image171.png]CDE
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平面[image: image173.png]CDE



，
∴[image: image174.png]
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． 在正方形[image: image176.png]ABCD



中，[image: image177.png]CcD1AD



，
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，∴[image: image179.png]cDLl



平面[image: image180.png]ADE
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（Ⅱ）解法1：在[image: image184.png]


△[image: image185.png]ADE



中，[image: image186.png]


，[image: image187.png]


，
∴[image: image188.png]DE=JADF - A =33



．过点[image: image189.png]


作[image: image190.png]EF 1 AD
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，∴[image: image196.png]EF | AR
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∵[image: image197.png]ADNAB=A



，∴[image: image198.png]EF 1



平面[image: image199.png]ABCD



．
[image: image200.png]A



∵[image: image201.png]AD.EF = AE. DE



，
∴[image: image202.png]groAEDE 335 33
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．又正方形[image: image203.png]ABCD



的面积[image: image204.png]Sncp =36



， 
∴[image: image205.png]Viseos = Ve-sseo
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．故所求体积为[image: image207.png]
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解法2：在[image: image208.png]


△[image: image209.png]ADE



中，[image: image210.png]


，[image: image211.png]


，∴[image: image212.png]DE=JADF - A =33



． 
连接[image: image213.png]


，则四棱锥E-ABCD分割为三棱锥[image: image214.png]B-CDE



和三棱锥[image: image215.png]B-ADE



． 
由（1）知，[image: image216.png]cDLl
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又AB//CD[image: image219.png]


平面[image: image220.png]CDE



，[image: image221.png]


平面[image: image222.png]CDE



，∴AB//平面CDE．
∴点[image: image223.png]


到平面[image: image224.png]CDE



的距离为[image: image225.png]


的长度．∴[image: image226.png]1 1
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∵[image: image227.png]


平面[image: image228.png]ADE



，∴[image: image229.png]
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∴[image: image230.png]


[image: image231.png]=03+943=183



．故所求体积为[image: image232.png]


．

21. 解：（1）连接[image: image233.png]


，由[image: image234.png]AB | AF,



，[image: image235.png]


，得到
[image: image236.png]


,即[image: image237.png]


,确定得到椭圆的离心率为[image: image238.png]


； [image: image239.png]4




（2）由[image: image240.png]


，得[image: image241.png]


，[image: image242.png]


，[image: image243.png]RthABF,



的外接圆圆心为[image: image244.png]


，半径[image: image245.png]


，
因为过[image: image246.png]A B F,



三点的圆与直线[image: image247.png]1 x=~f3y-3=0



相切，
[image: image248.png]


，解得[image: image249.png]


[image: image250.png]


,所以所求椭圆方程为[image: image251.png]


．                       

（3）由（2）知[image: image252.png]E(1,0)



，设直线[image: image253.png]


的方程为：[image: image254.png]



由  [image: image255.png]


  得：[image: image256.png](3+41%) 2 -8z +4k* -12=0



．
因为直线[image: image257.png]


过[image: image258.png]


点，所以[image: image259.png]A=0



 恒成立．
设[image: image260.png]M(x.m)s N(x.0n)



，由韦达定理得： [image: image261.png][ 4 -12
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，
所以[image: image262.png]-6k
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．故[image: image263.png]


中点为[image: image264.png]W -3k
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．                      

当[image: image265.png]


时，[image: image266.png]


为长轴，中点为原点，则[image: image267.png]


；             
当[image: image268.png]k=0



时，[image: image269.png]


中垂线方程为[image: image270.png]v+




．
令[image: image271.png]


，得[image: image272.png]


．因为[image: image273.png]


所以[image: image274.png]


．    
综上可得实数[image: image275.png]


的取值范围是[image: image276.png]
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